



City leaders inspect Mingyang Group

Guo Wenhai, secretary of the CPC Zhongshan Municipal Committee, Xiao Zhanxin, mayor of Zhongshan, and other city leaders visited Mingyang Group on December 27. They listened to Mingyang's development planning on building a world-class enterprise and a Fortune Global 500 company, conducted special research on the "one policy for one enterprise" scheme, and inspected the implementation of the over-ten-billion-yuan project of the company.

Text translation
Li Jing

今日导读

中山展馆亮相第十八届深圳文博会
精品荟萃彰显文化兴城
文旅融合展示“香山古韵”

2

中山持续完善项目落地机制,
“拿地即动工”模式覆盖全领域

本土企业增资扩产
搭上“政策快车”

3

火炬开发区举行第十六批
低效工业园项目动工拆除仪式

“火炬药谷”迎来
产业新空间

4

郭文海视频连线村(社区)党组织书记,听取疫情防控工作情况汇报 当好群众最坚强可靠的“主心骨” 让群众感到基层党组织就在身边

本报讯(记者 郭锦润 余兆宇)2022年12月28日,市委书记郭文海通过视频连线村(社区)党组织书记,了解本轮疫情传播影响,以及基层党组织在开展服务管理工作中面临的困难问题。他充分肯定基层党组织对全市疫情防控工作的重要作用,充分肯定村(社区)干部的担当作为和奉献精神,勉励基层党组织进一步发挥联系服务群众作用,当好群众最坚强可靠的“主心骨”。

会上,来自全市不同镇街的十位村(社区)党组织书记先后发言,介绍了辖区本轮疫情传播情况,村(社区)党组织在满足群众就医用药、关心关爱困难群体等方面采取的措施。郭文海认真倾听,不时提问,对大家反映的困难问题予以协调解决。郭文海指出,本轮疫情传播速度快、感

染面广,各村(社区)党组织高度负责,“两委”干部克服自身感染的困难,八仙过海、各显神通,采取多种办法、通过多种途径联系服务群众,主动做好困难群众的关心帮扶,大力倡导余药共享等邻里互助行动,充分体现了我们这座城市的治理水平和文明形象。

“一年来的防疫工作,凝聚了全市基层党组织和广大党员、干部、群众的心血。那是多少个日日夜夜奋战,有我们基层党组织在关键时刻站出来动员群众、组织群众,凝聚起了全社会的力量,才能确保中山经受住了一轮又一轮的疫情冲击。”郭文海表示,一年来,全市基层党组织坚持做细做实网格化管理,动员干部群众志愿者群防群控,有力应对了连续多轮疫情的冲击;近期面对疫情防控新形势新任务,

全市基层党组织坚决扛起服务群众的責任,很好地履职尽责。市委、市政府对村(社区)党组织和广大基层干部表示衷心的感谢。

郭文海强调,当前疫情高峰叠加寒冷天气,给群众身体健康和正常生产生活秩序带来一定影响。全市各级党组织要时刻把群众的安危冷暖放在心里,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,全心全意服务群众,切实为群众排忧解难。一要高效服务群众,当好群众“主心骨”。越是困难的时候,基层党组织越要发挥好群众的“主心骨”作用、越要当好群众“最大的靠山”。要坚持“基层群众所需所盼就是各级党组织所急所为”,用心用情解决群众就医用药等“急难愁盼”,主动关心爱护好孤寡老人等弱势群

体,让群众感觉到基层党组织就在群众身边、就在群众当中。二要组织做好疫苗接种工作。疫苗接种是构筑群体免疫屏障的关键一环,对新冠“防重症”具有重要作用,当前重点是加强老年人群体的疫苗接种工作。卫健部门要根据国家政策要求编制指引,进一步明确各种情况下重点人群如何接种等问题,帮助基层干部更好地开展宣传动员工作。三要扎实做好岁末年终安全稳定工作。村(社区)党组织要高度关注辖区企业安全生产,以及出租屋居住安全、燃气安全、用电安全、消防安全等问题。要守好守牢意识形态安全主阵地,确保各类矛盾纠纷第一时间发现、第一时间上报、第一时间化解。

市领导李长春参加座谈。

郭文海率市四套班子领导到明阳集团现场办公 加快培育大企业大产业 全力支持明阳迈向世界500强

本报讯(记者 郭锦润 余兆宇)2022年12月27日,市委书记郭文海率市四套班子领导到明阳集团现场办公,对明阳扎根中山发展表示衷心感谢,听取明阳打造世界一流企业、迈向世界500强的发展规划,围绕“一企一策”支持企业做大做强进行专题调研,并现场研究超百亿项目落地。市长肖展欣出席座谈会。

岁末年初,天气乍暖还寒,明阳集团上下却热气腾腾,涌动着大建设大发展的热潮。2022年,市委、市政府全力支持推动,解决了困扰明阳集团十年之久的总部大楼用地问题,工地上24小时机器轰鸣,1000多人建设大军昼夜施工,为2023年即将到来的明阳集团创业30周年献礼。明阳集团抢抓历史机遇、响应时代号召,踔厉奋发、高位求进,2022年产值、市值、资产等业绩指标再创新高,近十年公司产值规模从80亿元增加到800多亿元,成功跻身中国企业500强和全球新能源500强,成为

中山大地上企业高质量发展的精彩缩影。

“2022年极不平凡,我们一起走过;新的2023年即将到来,我们一起面向未来!”郭文海用简练而提气的话语,拉开了这场不同寻常的政企座谈会的序幕。他表示,在2022年年底最繁忙的时候,市几套班子领导专程到明阳来,一是贯彻落实省委十三届二次全会精神,通过抓大产业、大平台、大项目、大企业、大环境,突出制造业当家,高水平谋划推进现代化产业体系建设;二是对张传卫董事长和明阳人扎根中山、贡献中山,表示衷心的感谢;三是对明阳在绿色发展、“双碳”经济背景下加快高质量发展寄予厚望,“一企一策”支持明阳做大做强。

结合创业至今的心路历程,明阳集团董事长张传卫将明阳打造世界一流企业、迈向世界500强的发展蓝图娓娓道来。他表示,明阳发自内心的感恩中山这片土地,感恩中山30年的栽培,让明阳从一棵小草

成长为一棵大树、一块林子,现在这块林子能够回报中山、回报中山人民,能够对人类社会作出有益贡献。正如深圳的华为、中兴、腾讯等企业,依靠数字经济,成就了万亿规模;今天绿色经济正当其时,明阳有基础、有底气、有信心赶上历史性的机会。未来几年,明阳将着力打造千亿级的风电产业集群、千亿级的第三代太阳能集群、千亿级的氢能产业集群和高端芯片产业“四大骨干产业”,推动技术高端化、产业集群化和应用场景化,构建可持续发展的大型产业体系和产业集群。“明阳全体团队都铆足了劲,决心用5年时间冲刺进入世界500强。我们坚信,中山的土地上能培育成长出世界级企业!”张传卫的一番憧憬,言辞坚定、掷地有声。

郭文海指出,明阳集团有一支年轻、专业化、高素质的团队,对未来发展的战略规划,既有宏伟目标,更有明晰的项目化路径,各个产业板块都非常符合国家

“双碳”战略定位和全球产业发展方向。这是一条正确的赛道,市委、市政府对明阳充满信心。接下来,一是坚定不移支持明阳发展,“一企一策”全力支持明阳冲刺世界500强,打造新能源产业龙头、旗舰,引领中山新能源产业舰队扬帆出海、走向世界。二是通过支持明阳发展,加快集聚高端生产要素,构建有利于高质量发展的产业生态集群。三是进一步做实做细服务,帮助包括明阳在内的全市重点企业解决防疫、用工等“急难愁盼”,关心呵护员工身心健康,为节后复工复产奠定坚实基础。“总之,市委、市政府全力支持明阳大发展,咱们政企同心,希望明阳人坚定不移、坚定信心,加快步伐、稳中求快,早日实现世界500强目标,并且一步一步一个脚印向顶峰去攀登!”郭文海满怀希冀地表示。

市领导陈文锋、欧阳贵有、李长春、徐剑参加座谈。